
「日本の英語教育」についての意識調査 

約6割が日本の英語教育は遅れていると感じると回答 

 

～最適な英語学習法としては、英語が話せる人との交流や留学など、リアルな関わ

りを通しての学びが大事と考える人が多数～ 

 

ｅ-ラーニングに関するサービスの様々なコンテンツを提供する株式会社イー・ラー

ニング研究所（代表取締役：吉田智雄、本社：大阪府吹田市 以下、イー・ラーニ

ング研究所）は、「日本の英語学習」についての意識調査を実施いたしました。 

（クロス・マーケティング・グループ QiQuMOを使用） 

調査の結果、英語学習の必要性を感じている人が多く、学校の英語教育の遅れを指

摘する人が多いという結果に。最適な学習方法としては、リアルな関わりによる学

びが重要視される傾向にあります。 

 

===================================================== 

【「日本の英語教育についての意識調査」概要】 

調査方法 ： クロス・マーケティング・グループ QiQuMOを使用 

調査期間 ： 12月16日(月)～12月17日(火) 

調査対象 ： 全国の男女（15歳～59歳）n=500 

※本リリースに関する内容をご掲載の際は、必ず「イー・ラーニング研究所調べ」と明記してください 

 

===================================================== 

 

 

【調査結果概要】 

 

1. 日常生活で、英語を使わない人は約7割という結果に。 

一方で、英語学習の必要性を感じている人は約6割ということが判明。 

 

2. 英語学習の中心は学校の授業という結果に。 

英語教育については約6割が遅れていると感じると回答。 

 

3. 英語教育の遅れの要因は、学校内外どちらにも問題があると考える人が多

数。英語教育の改善については意見が分かれる結果に。 

 



4. 英語を勉強する理由は、「ビジネスの拡大・キャリアアップのため」、「旅

行や生活の利便性」という回答が多数。英語の最適な勉強方法については、

リアルな英会話に触れることを重要視する人が多い結果に。 

 

 

 

 

1.日常生活で、英語を使わない人は約7割という結果に。 

  一方で、英語学習の必要性を感じている人は約6割ということが判明。 

  

「英語を使う頻度はどのくらいですか？（単一回答）」と尋ねたところ、「ほとん

ど使わない」（55.0％）、「あまり使わない」（12.0％）と、英語を使う頻度が少

ない人は約7割という結果になりました。 

また「英語学習は必要だと思いますか？（単一回答）」という質問には、「やや必

要だと思う」（26.2％）、「必要だと思う」（30.0％）と、英語学習の必要性を感

じている人は約6割となりました。 

 

 

 
 



 
 

 

 

2.英語学習の中心は学校の授業という結果に。 

 英語教育については約6割が遅れていると感じると回答。 

 

「主な英語の学習方法は何ですか？（複数回答可）」という質問に対しては、「学

校の授業」（44.3%）、「スマートフォンアプリ」（25.2%）、「オンラインスクー

ル」（16.3%）という結果に。学校の授業が英語学習の中心となっていることが伺え

ます。 

「日本の英語教育は遅れていると感じますか？（単一回答）」と尋ねたところ、

「感じている」（36.0％）、「やや感じている」（24.6％）となりました。 

約6割が日本の英語教育が遅れていると感じていることが分かりました。 

 



 

 
 

 

 

3.英語教育の遅れの要因は、学校内外どちらにも問題があると考える人が多 

  数。英語教育の改善については、意見が分かれる結果に。 

 

「日本の英語教育の遅れの原因は何だと思いますか？（複数回答可）」と尋ねたと

ころ、「学校外での実践機会不足」（25.9%）、次いで「文法重視の教育」（20.

9%）、「教員の英語力・指導力」（18.6%）となりました。この結果から、学校内外

両方の環境に問題があると感じる人が多いことが分かります。 

「以前と比べて日本の英語教育は改善されていると感じますか？（単一回答）」と

尋ねたところ、「感じている」（8.2%）「やや感じている」（21.8％）、「どちら

とも言えない」（39.4％）、「あまり感じていない」（13.2％）「感じていない」

（17.4％）となりました。 

「どちらとも言えない」が約4割と最も多く、感じている人と感じていない人がそれ

ぞれ約3割となり、意見が分かれました。 



 

 
 

 

 

4.英語を勉強する理由は、「ビジネスの拡大・キャリアアップのため」「旅 

  行や生活の利便性」という回答が多数。英語の最適な勉強方法について 

  は、リアルな英会話に触れることを重要視する人が多い結果に。 

 

「日本人が英語を勉強する意味は何だと思いますか？（複数回答可）」という質問

に対しては、「ビジネスの拡大・キャリアアップのため」（28.5%）に次いで「旅行

や生活の利便性」（26.3%）となりました。キャリアだけでなく、生活を充実させる

ためと捉える人も一定数いるという結果になりました。 



「英語の勉強法として何が最適だと思いますか？（複数回答可）」と尋ねたとこ

ろ、「英語が話せる人との交流」（36.2%）、「留学」（18.2%）、「英語の映画や

ドラマを見る」（19.3%）と、リアルな英会話に触れることが大切と考える人の割合

が多いことが分かりました。 

 

 


